

破局 —— 洛阳经济奋起之路

问计篇

立足优势谋发展 勇当龙头求创新

部分委局负责人、企业掌舵人谈农业产业化发展

□记者 白云飞 实习生 鄧泽宇 特约记者 王高潮

本报昨日A04版刊发《洛阳农业产业化之问》，引发相关职能部门关注。部分委局负责人表示，要立足我市农产品资源优势，给足、用好农业产业化扶持政策，

发挥政策四两拨千斤的作用，推动资本、技术、人才等向农业领域集聚。

农业产业化企业负责人一致认为，农业产业化企业要突破“小、散、软”的发展困局，加快建立现代企业制度，完善技术创新体系，打造农业产业化品牌企业，增强市场竞争力。



市委农工委副书记 智万一 利用政策杠杆 推动产业发展

相关部门一定要树立“扶持农业产业化就是扶持农业，扶持龙头企业就是扶持农民”的观念，将扶持政策和补贴资金向农业产业化领域倾斜；要当好农业

产业化企业的“服务员”，通过银企对接、农超对接、农校对接等渠道，培育一批创新能力强、加工水平高、带动能力强、处于行业领先地位的大型龙头企业。



市扶贫办主任 杜中岳 发挥社会效益 助推扶贫开发

要鼓励农业产业化龙头企业与贫困地区农户和农民专业合作社等建立完善的利益链接机制，签订农产品购销合同，形成稳定的购销关系；要

鼓励龙头企业采取股份分红、利润返还等形式，将加工、销售环节的部分收益让利给农户，共享农业产业化发展成果。



市农业局副局长 魏建民 打造产业集群 实现链式发展

农业生产经营向专业化、标准化、规模化、集约化发展是大势所趋。农业部门要合理引导龙头企业向优势产区集中，形成一批相互配套、功能互补、联系

紧密的龙头企业集群；要加强产业链建设，构建科技水平高、生产加工能力强、上中下游相互承接的优势产业体系，发挥集聚和链式发展的“拳头”效应。



市农业局产业办主任 曾志新 完善准入准出机制 实现政策效益最大化

龙头企业的评定，不能走政府命名、官方授予的路子，而是要把标准公布出来，让够资格的企业按规定的程序进行申报，由专家组根据基本条件进行

遴选和认定。此外，对已经入选的农业产业化国家重点龙头企业不能搞终身制。只有这样，才能真正让农业产业化扶持政策和资金发挥四两拨千斤之效。



洛阳农业产业化龙头企业协会副会长 邓云昌 破除传统理念 推进管理创新

目前，洛阳有432家农业产业化龙头企业，但堪称行业龙头的屈指可数。农业企业要真正当龙头，必须建立现代企业制度，提升管理水平，丰富管

理内涵，强化效益、市场、品牌、人才意识，激发企业发展的内生动力；要敢于通过兼并、重组、收购等方式，组建大型企业集团，增强市场竞争力。



洛阳兰卉农业开发有限公司董事长 张卷欣 发展农业科技 培养新型农民

农业龙头企业要加大科技投入，加强与科研院所和大专院校合作，建立研发机构，开展集成创新，实现科研成果与农业生产的有效对接。此外，政府要

让企业承担相应创新和推广项目，并支持引导企业为农民开展技术指导、技术培训等服务，健全科技推广体系，培养有知识、懂技术的新型农民。

问彼篇

“调整”问金城 “转型”看兰州 —— 一个老工业基地的经济振兴之路(下)

□记者 陈旭照 王文斌

正是有了“咬定青山不放松”的坚决和“任尔东西南北风”的坚韧，兰州经济才在转型升级的道路上走出了亮点纷呈，走出了引人注目。

● 优化环境：东风已绿湖上山

“对于兰州这样一个经济欠发达的城市来说，在开放招商的硬环境等自然地理条件上，我们无法与发达地区相比，但在审批服务等软环境上还有很多潜力可挖。”

兰州市市长袁占亭口中的“挖掘潜力”，从改革审批开始：减少行政审批事项，缩短行政审批时间，试水网络公开监察……同时，兰州市着力优化创业环境，出台一系列政策，为创业者带来多重利好。

东风何时至，已绿湖上山。一系列的激励政策，让兰州民间的创业热情得以迸发。

● 开放招商：蜂蝶纷纷过墙来

统计数据显示，截至今年10月底，兰州市共执行开放招商项目1221个，引进到位资金1368.35亿元，同比增长112.55%，完成年目标的105.26%。

一个个战略投资纷至沓来，恰如纷纷过墙而来的蜂蝶，看中的正是兰州发展的无边春色。

何以春色如许，只因努力耕耘——

从今年开始，兰州市除公检法、纪检系统外，其他各级各部门均有开放招商任务，这在兰州历史上是首次，可谓创新之举；采取公开报名和组织选调相结合的办法，成立了161个招商小组，宣传了兰州，推介了兰州，成效明显……

● 循环经济：红杏枝头春意闹

循环经济，这个在外人看来有点儿生疏的词语，彰显着兰州在经济转型和结构调整上的独辟蹊径。

几年来，兰州循环经济发展步履铿锵、硕果累累。今年8月，甘肃省政协主席冯健身视察兰州时，肯定兰州循环经济发展“取得了阶段性成效”。

● 打造“丝绸之路经济带”核心节点城市：弄潮儿向潮头立

9月3日至13日，习近平总书记在出访中亚四国时，提出了用创新合作模式，共同建设丝绸之路经济带的战略构想。

10月28日，在国务院发展研究中心“丝绸之路经济带”甘肃段中部片座谈会上，兰州提出了围绕政策沟通、道路联通、贸易畅通、货币流通和民心相通这“五通”，将兰州建成“丝绸之路经济带”核心节点城市的构想。

“五通”蓝图绘就，落实紧锣密鼓。不久的将来，人们将看到一个更加大气磅礴、现代化的兰州。

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

社会主义好 百子乐中华



魏方格



中国网络电视台制 广东龙门 谭池发作